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Seminarski rad 
UVOD 
Prevencija kriminaliteta je prevashodni cilj u sistemu društvene samozaštite. Ima veoma 
značajnu ulogu jer ona znači sprečavanje vršenja krivičnih dela i drugih devijantnih ponašanja. 
Takve mere podrauzimaju svi državni i društveni organi, društvene organizacije i institucije 
počev od porodice, škole, socijalne zaštite, pa sve do predstavničkih tela svih društveno 
političkih zajednica. 
U preduzimanju preventivnih mera mora se voditi računa koje se mere preduzimaju, da one 
budu celishodne i prikladne, odnosno takve da će najuspješnije sprečiti pojavu, te da ne budu 
delimične već da se smišljeno i planski preduzimaju. 
Pored opštih oblika prevencije veoma su značajni i posebni oblici koji se preduzimaju od strane 
državnih organa čija je osnovna funkcija suzbijanja kriminaliteta. Zakonska dužnost i obaveza 
organa unutrašnjih poslova je upravo sprečavanje i otkrivanje krivičnih dela, pronalaženje i 
hvatanje njihovih počinilaca i njihovo izručenje nadležnim organima. U zakonu je naglašena 
uloga organa unutrašnjih poslova u sprečavanju kriminaliteta. Oni te zadatke vrše 
preduzimanjem raznovrsnih mera i akcija od kojih poseban značaj imaju kontrola lica sklonih 
kriminalu, pokrivanje terena pozorničkim i patrolnim delatnostima, kontrola čuvanja i zaštite 
objekata radnih i drugih organizacija, organizovanje zaseda, racija, potražne delatnosti i nizom 
drugih mera. 
Javno tužilaštvo kao samostalan državni organ koji vrši funkciju gonjenja počinilaca krivičnih 
dela i preduzimnja druge zakonom određene mere i pravna sredstva, vrši takođe veoma 
značajnu preventivnu delatnost. Sprovodeći uspešno istrage protiv počinilaca krivičnih dela, na 
osnovu javnog tužilaštva, i izričući zakonom određene kazne prema stepenu društvene 
opasnosti 
krivičnog dela i počinioca, redovni sudovi mogu veoma uspešno da deluju u pravcu sprečavanja 
kriminaliteta. 
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ULOGA POLICIJE U PREVENCIJI KRIMINALITETA 
Iako je represivna delatnost i danas u svetu osnovna delatnost policije, pojačana poslednjih 
godina intenzivnim angažovanjem protiv raznih oblika savremenog terorizma, ipak sve više 
preovladava shvatanje da istinska borba protiv kriminaliteta i drugih društveno opasnih 
ponašanja i situacija predpostavlja uz represivni i neophodan preventivni pristup, između 
ostalog, i zbog toga što su posledice terorizma i sličnih krivičnih dela veoma teške često 
neotklonjive. Nije ni malo slučajno što se u okvirma moderne policije sve više i temeljnije 
izučavaju sliženi odnosi između policije i javnosti, pri čemu se širem uključivanju građana u 
borbu protiv kriminaliteta pridaje sve veća pažnja. Već odavno se došlo do saznanja da veće 
uključivanje građana u preventivnu delatnost pretpostavlja i minimum edukacije, odnosno 
drukčije i kvalitetnije angažovanje mas - medija na tom planu. Pozornička i patrolna delatnost 
obavljaju se na tačno određenom područiju pozorničkom i na patrolnom rejonu, po manje – više 
pravilnom vremenskom rasporedu. Po pravilu, one se vrše u gradovima, većim naseljima, 
industrijskim i saobraćajnim centrima i u turističkim mestima. Preventivna uloga policije u znatnoj 
meri ostvaruje se preko patrolne i pozorničke delatnosti koja ima zadatak da čuva bezbednost 
ljudi i imovine na sektoru i uz druge zadatke koje ta delatnost ostvaruje. U okviru pozorničke i 
patrolne delatnosti obavljaju se sledeći poslovi suzbijanja i sprečavanja kriminaliteta: 

---------- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
PREUZETI NA SAJTU. ----------  

www.maturskiradovi.net   

 

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com 
 

 

 

 

 

http://www.maturskiradovi.net/
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com

